

海外劳务派遣大学生不到两成

# 出国干的大多是低端活



### 关注眼下就业难 (3)

本报6月5日讯(记者 郭光普) 毕业生持续增多、企业用人规模缩减造成今年成为“最难就业季”。6月5日,记者从相关部门了解到,由于海外就业多以中低端劳动力为主,再加上语言、心态等原因限制,毕业生就业难以借力海外市场。

但是投过海量简历后仍未找到合适岗位。“本想找些能够办出国就业的单位试试海外就业,但是工种及岗位都不合适。”田鹏咨询了几家企业,大多是机械制造,纺织、建筑等技术工种,“上了四年大学,实在不甘心从事这样的工作”。

记者从德州市商务局对外经济合作科了解到,目前全市

共三家具备海外输出派遣就业资质的企业。从每年海外派遣的人数来看,毕业生的占比很少,仅有10%到20%左右。工作人员称,目前德州劳动力派遣方向多为韩、日、新加坡等国家,多是中低端劳动力,从事机械加工、纺织行业等劳动密集型工作。

目前来说海外就业市场非常广阔,收入也比较可观。商务局对外经济合作科工作人员称,一个劳动力出国3年能有20万元左右的收入,既能拿回不菲的报酬又接触了国外的先进生产模式和工作环境,对具备

相关知识的大中专毕业生来说,无论是回国后创业还是继续从事相关工作都能有很大帮助,但是由于毕业生放不下身段、改变不了就业观念以及劳务企业对海外用工单位信息渠道不对称等原因,高端劳动市场一直不是很大。

目前中低端劳动力海外就业也遇到了瓶颈,商务部门正在努力引导海外就业市场向高端化方面发展。针对毕业生就业难等问题,相关部门也在进行研究,能否从海外就业方面进行鼓励,探讨相应的政策支持。



## 运河经济开发区

### 招聘30名教师

本报6月5日讯(见习记者 陈兰兰) 5日,记者了解到,运河经济开发区面向社会公开招聘中小学及幼儿教师30人,中学教师10人,小学教师10人,幼儿教师10人。

据了解,参加初中、小学教师招聘的人员须同时具备以下条件:须具有全日制普通高等院校本科及以上学历,所报学科与教师资格证专业、毕业证专业一致或相似;报考幼儿教师须具有全日制普通高等院校专科及以上学历,所学专业为学前教育专业,本科为音乐、美术、体育专业毕业生也可报考幼儿教师。

## 禹城招233个事业编

本报6月5日讯(见习记者 陈兰兰) 4日,禹城市事业单位公开招聘简章发布,此次计划招聘工作人员233名,6月12日—16日现场报名,23日考试。记者统计发现,233个岗位中,专科学历招聘152名。

禹城市将为公安局公开招聘事业编制人员80人,教育系统招考中小学教师和幼儿教师88人,公共事业单位40人,卫生系统25人,总共233人。本次招聘中,只有卫生系统和公安系统的部分招聘岗位需要本科及以上学历,其他岗位专科学历就可以报考。

此次招聘仍然有户籍的限制,报考公安局限德州户籍(含德州生源)考生,报考其他岗位需要禹城户籍(含禹城生源)考生,对服务期满的基层项目人员、硕士研究生及以上学历毕业生等类型考生放宽了年龄、户籍限制。

此次招聘我省、德州市实施的“选聘高校毕业生到村任职”、“三支一扶”计划和“大学生志愿服务西部计划”等专门项目毕业生,服务期满2年、考核合格、3年内报考的,笔试成绩都将加10分。

## 十个小学生 六个戴眼镜



4日,来自省内的50多名选手,参加首届姜玉坤眼镜验光员、定配工职业技能比赛。本报通讯员 王真真 摄

本报6月5日讯(记者 贺莹莹 宿可磊) 6月6日是爱眼日,5日,记者了解到,小学生每十人中就有六个近视眼,随着年级升高,近视率也不断攀升。

5日上午,东地路上一家眼镜店里,王女士带着上小学五年级的女儿来配眼镜,前段时间,王女士发现女儿总爱眯着眼,检查完眼睛确认王女士的女儿为200度近视眼。

“高年段几乎每个班级都有7、8名孩子患有近视。”城区一小学的孙老师说,在

她任教的5年时间里,就曾带过低年级,整个班有多名孩子在佩戴眼镜。

“周末以及节假日,眼科门诊一半以上都是中小学生近视检查。”山东省青少年视力低下防治(德州)中心的赵志国说,不少学生课业压力大,而且正常学习外,绝大部分时间又都在跟电子产品打交道,如手机、电脑、iPad、电视等等,眼睛长时间处于工作状态。因为频繁接触电子产品,不少幼儿园的孩子也患上了近视。

## 于官屯大桥一封 新河路顿成车海



5日,105国道于官屯大桥已开始道路施工。

本报记者 马志勇 摄

本报6月5日讯(记者 王小会) “105国道于官屯大桥封了,进城的大部分车辆涌进新河路,堵车场面堪称‘车海’啊!”5日,德州市公安局交警支队直属一大队城南二中队负责人杜德军说。

5日,新河路陶瓷大市场往东发生交通拥堵,堵车长度将近2公里,从上午8点左右开始,堵了近两个小时,该路段才接近正常通行。记者了解到,由于于官屯大桥封闭,从城区南部进入市区的车辆几乎全

部涌进新河路,导致大面积拥堵。

于官屯大桥,作为市民进入城区的主要通道,4日夜间封闭。一时间,进入城区的大部分车辆都积压到新河路。“早上8点左右,我去送孩子上学,走到新河路,从陶瓷市场径直往东,打眼望去全是车,堵了将近半个多小时我才绕小路出来。”市民王先生说。

下午6时多记者发现,已经有多名交警在现场疏导交通,车辆通行已接近正常。

齐鲁晚报·今日德州

# 2013齐鲁汽车巡展(夏津站)即将开幕

时间: 6月14日-16日 地点: 夏津县委西公园



诚招活动总冠名商

6月21日-23日 临邑县中心广场

咨询热线: 0534-2696651